



疏通“垃圾沟” “排”走村民烦心事



□晚报记者 张宝凯

晚报讯 “水沟清理了,环境美好了,心情舒畅了,感觉呼吸也畅快了。”6月22日,沾化区对村民反映的一条村内水沟进行彻底清理,清除了沟内芦苇和杂草,清理了沟内积攒的垃圾,让水沟重现了原始面貌,恢复了排水、泄洪、蓄水等功能。

该水沟东西方向横跨4户村民宅院,东西两端均有管道通向其他水沟或湾塘。与该水沟垂直交叉的是一条南北走向的胡同,该胡同有近30户村民宅院。由于未设置排水暗沟,这些住户的院落排水全都流入该水沟。多年来,该水沟一直承担着该村部分住户的夏季雨期排水、蓄水功能,直接关系到这部分村民的切

身利益。

多年来,由于对该水沟不够重视,保护措施不到位,最终在诸多因素影响下,水沟变成了“垃圾沟”、“臭水沟”。特别是在40度高温和太阳炙烤下,沟内垃圾迅速发酵变质腐败,散发刺鼻恶臭,蚊蝇成群,还有众多肉眼看不到的细菌和病毒,直接危害着村民的日常生活和身体健康。村民对

此意见很大,盼望着抓紧治理。

6月22日,沾化区相关部门调来了挖掘机和渣土车,清除了沟内芦苇和杂草,防止留下火灾隐患。清理了沟内垃圾,恢复水沟面貌,挖通原本堵塞的水沟东西两端的通道,打通水流关节。

“马上进入雨季了,水沟清理干净,咱村民的心也就放

到实处了,不用担心雨季排水不畅而致积水倒灌进屋了。”

“水沟干净了,村庄环境也更美丽了,村民建设村庄的意愿也更坚定了,在乡村振兴的环境下,我们也要积极赶超,发挥优势,把村庄建设好。”看着眼前的水沟焕然一新,村民们打心底里高兴,喜悦之情溢于言表。

“小小”安全带 系牢生命“大安全”

□晚报记者 于福枝 通讯员 王璇

进入车辆驾驶位后第一件事是做什么?当然是系好安全带,安全带系与不系,后果真不一样。系安全带只是随手的小动作,在关键时刻却能救你一命。据调查数据显示:在大部分交通事故中,驾乘人员未系安全带发生事故的死亡率是系安全带的37.7倍;发生事故从车尾甩出的乘员75%会因伤过重身亡。由此可见,在不幸遭遇事故时,系好安全带能有效提高生存率,起到安全保护作用。

反面案例

2024年6月12日11时50分,王某驾驶大型汽车行驶至北外环中海北路以西由东向西行驶至事故地点与同向行驶的党某驾驶的大型汽车、王某驾驶的小型汽车发生连环追尾。

事故中,因驾驶人任某与乘客张某未规范使用安全带,造成人员受伤。

2024年6月2日15时12分,李某驾驶小型轿车行驶至黄河二路西海一路由东向南转弯时,与由西向东行驶的宫某驾驶的小型汽车发生事故,造成车辆受损。

事故中,李某因未按相关规定使用安全带受伤。

正面案例

2024年6月19日10时50分,沙某驾驶白色小型轿车由西向北行驶至黄河二路渤海二十二路以南,与由西向北转弯的李某驾驶的白色小型汽车发生交通事故,造成两车损坏。

所幸李某按规定使用了安全带,起到了保护作用,未受伤。

2024年6月18日12时10

分,李某某驾驶黑色小型轿车由东向西行驶至黄河二路渤海二十七路路口时,与由西向北转弯的沙某驾驶的白色小型汽车发生交通事故,导致两车车头出现一定程度损坏。万幸的是,事故发生时两车驾乘人员都系了安全带,未受伤。



安全带怎么系才正确?

普通成年人>>>

肩带应该跨过胸腔,腰带紧贴胯骨,这样冲击力就不会作用在柔软的内脏,而是作用在坚固的骨骼上。

孕妇>>>

肩带跨过胸部中央,腰带避开肚子隆起部位,放在胯骨最低位置。

儿童>>>

1岁以下的儿童应使用反向式儿童安全座椅,1-4岁儿童应使用前向式儿童安全座椅,12岁以下儿童不得乘坐前排。

4岁以上的孩子,如果身高不足150cm,即便不使用安全座椅,也必须配合使用增高坐垫或者增高座椅抬高身体。

如果直接使用成人安全带,在出现紧急刹车或车辆碰撞等情况的时候,容易勒到脖子造成窒息,勒到腹部造成肠胃穿孔等严重伤害。

此外,安全带需定期维护保养,车主们最好定期检查安全带,观察其拉动过程中是否平顺、流畅,若出现卡带故障,切勿轻易拆卸,应尽快请专业人员进行维修。